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Negyedévre 1 frt 25 kr. 
Félévre 2 , 60 „
Egész évre 5 „
Megjelenik minden szerdán 

és szombaton

Egyes szám ára 7 kr.
Hirdetéseket felvesz s rendkívüli 
olcsó áron közöl a kiadóhivatal.

SZERKESZTŐSÉG
és

KIADÓHIVATAL:
Széchenyi-u. 45. sz.
a Gedeon és Társa nyom­

dája. Ide küldendők a lap 
szellemi részét illető köz­
lemények, valamint az 
előfizetési dijak, hirde­
tések, nyilttorok és rek- 

lamácziók.

POLITIKAI LAP. A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 4S-AS PÁRT KÖZLÖNYE.
Egjes példányok Groszman J. antiquar-lizletóben, Falkenstein S. dohánytőzsdejóben, Hesz Jenő, Gubás F.. Groszmann i. és Nagy Lajos füszorkereskedósében kaphatók.

A függetlenségi párt bel- 
harcza.

Sok keserű csalódás érte újabb idő­
ben ezt a szerencsétlen nemzetet. Csalat­
kozott egyesekben és pártokban egyaránt. 
Vak bizalommal követté azokat, kik sza­
badelvűnek' hazudjak magukat még akkor 
is, mikör a sajtószabadság közkincsének 
megrablásara nyújtják ki aljas kezüket. 
A polgári házasság őrült mámorában 
messiásokat látott a közönséges kőtárok­
ban. Érdekeinek régi kipróbált védőit a 
múlt választás mindent elsodró jogtiprása 
megtizedelte vagy tönkre tette. A nem­
zet sorsa azok kezébe került, kik előre 
reversalist adtak arról, hogy belenyu- 
gosznak hazájoknak Ausztria részéről 
való kiraboltatásába. Mert hát: „nem kell 
ajándék“ a büszke magyarnak. Az Al­
föld nyomorkodó szoczialistája, a Dani- 
völgy és Kőporos rongyos, éhező népe 
oly makacs, hogy inkább kivándorol a 
hazájából, semhogy a kínált ajándékot 
elfogadja az osztráktól.

Soha sem volt olyan szükség min­
denre elszánt ellenzéki pártokra, mint 
napjainkban; mert hiszen ezt talán a 
kormánypárt is kénytelen elismerni, hogy 
a Bánfjfy-kormányhoz fogható lelketlen, 
hatványozott semmik még nem ültek ma­
gyar miniszteri székeken.

És ha végig tekintünk a magyar al­
kotmányosság újabb történetén, azt is 
kénytelenek vagyunk beismerni, hogy 
soha még az ellenzék olyan gyenge 
nem volt s harcsaiban annyi kishitűsé­
get nem tanúsított, mint napjainkban. 
Nem a számbeli erőt értem, hisz a fú­
zió alkalmával számottevő ellenzék alig 
volt; de az akkori ellenzék a számbeli 
fogyatkozást pótolni tudta határozott, 
erős küzdelemmel. Azokat a Fehérváry- 
iéle emberek jó magaviseletükért nem 
igen dicsérték meg. Hogy a svarczgelb 
generális ellenzéki párt vállát megvere­
gette. ez korunk dicsőségére lett tarto­
gatva.

Hogy semmi se hiányozzék a mi ke­
serűségeiből, megértük a függetlenségi 
párt kettészakadását; a választási harcz- 
ban szenvedett csorbáit s ráadásul a két 
párt-árnyalat és a vezérek testvérhar- 
czát is!

Igazán vigasztalan helyzet!
A helyett, hogy az osztrák csatlósok­

kal és a jograblókkal kelnének elszánt 
tusára, egymás ellen fordítják erejűket.

Ti, a kik testvéreitek vérére, becsü­
letére szomjaztok ; kik jobban gyűlölitek 
személyes ellenségeiteket, mint szereti­
tek a hazát, meggondoltátok-e mi lesz 
mindennek a vége? Elfeledtétek-e az Ellák, 
Dengetécs és írnák testvérharczainak 
nagy tanulságait?

Hogyan jutottunk ennyire s miért 
kellett mindezeket megérnünk? Jó lesz e 
fölött szemlét tartani!

Soha egy ember nagyobb kárt nem 
okozott nemzetének, mint a sokat ma­
gasztalt Wekerle ; mert az ellenzék elzül- 
léseért, a Bánffy garázdálkodásáért s kö­
vetkezőleg a kvóta felemeléséért, pénzügyi 
egyensúlyunknak valószínű megrontá­
sáért ő lesz a fehles.

A polgári házasság behozatalával ő 
találta ki az Eris almáját, mely meg­
bontotta a pártok természetes kötelékeit.

Egyedül Apponyi kerülte ki a cselve­
tést, a ki pártkérdést nem csinált a 
polgári házasságból, de a mi pártunk 
beleesett a megásott verembe.

Kiközösítették a pártból azokat, kik 
úgy vélekedtek, hogy a 67-es alapon 
álló pártok és kormányok tönkretétele 
elébbvaló mindenféle polgári házasságnál. 
Pedig ennek a felfogásnak szintén meg­
volt a maga jogosultsága, mert utóvégre 
is igaz függetlenségi ember minden kér­
désben csak azt mérlegeli, hogy mennyi­
vel viszi előbbre a függetlenségi eszme 
ügyét.

Mit használt a polgári házasság a füg­
getlenségi eszmének? Majdnem semmit; 
ha csak azzal nem akarjuk magunkat 
ámítani, hogy az esketésnél nyakba 
akasztott nemzeti szin szalag óriási vív­
mány ! De ártani: sokat ártott.

Igaz, Kossuth Lajos azt tanácsolta a 
pártnak, hogy a polgári házasságot meg 
kell szavazni, ha a kormánytól jön is. 
De vem ismeri a kormányzót az, ki róla 
föltehette volna, hogy ő olyan merev 
pártkérdést akart ebből csinálni, melyen 
esetleg a párt egysége is szétzúzódik. 
Ilyen őrültség ellen, ha megéri, első sot'- 
ban is ő emelte volna fel hatalmas 
szavát!

A mi a szakadás után következett, 
arról jobb nem beszélni. Kölcsönös gya­
núsítás és személyeskedés mindkét ol­
dalon. Kossuthék berontanak Szentesre, 
Ugronék Szigetvárra. Olay Lajos és 
Ugrón Gábor veszett gyűlölködéssel gá­
zolnak egymás becsületében és politikai 
tisztességében.

Mi pedig csendesen kesergünk a tör­
ténteken. Fáj nekünk, ha látjuk, hogy 
a mi pártunkat inkább szereti a kor­
mány, mint a függetlenségi eszme másik 
árnyalatát.

Boszantónak találjuk, hogyha pártunk 
már belement a költségvetési vitába, 
legalább a látszat megóvása kedvéért 
miért nem folytatott elszánt küzdelmet?

Miért kellett a párt tekintélyének oda 
sülyedni. hogy már egy Bánffy-fóle si­
lányság sem akar szóba állani pártunk 
fejével, mint ez a költségvetési vitában 
történt. Hová lett a szenvedélynek az 
az izzó tüze, mely a Tisza-uralmat is 
képes volt megdönteni? Talán az a 
Bánffy, a ki érdekeinknek elárulására 
vállalkozott, ki a sajtószabadságot próbálja 
aláaknázni, nagyobb kíméletet érdemel, 
mint Tisza Kálmán ? Avagy azt hisszük, 
hogy minél silányabb egy kormány, an­
nál inkább kell kímélni? Mérjük meg a 
párt régi vitáit az újak színvonalával 
s lehetetlen, hogy el ne keseredjünk az 
óriási hanyatláson.

De azért csak veszekedjünk tovább, 
hisz’ minden nemzet szabadsága a füg­
getlenségre törekvő pártok czivódásából 
nyerte az erejét. Tanúság rá 48. Csak 
folytassuk a hajbakapást, legalább az 
osztrák szabadon garázdálkodhatik.

Egymást ne kíméljük, de Olayt, Bar- 
thát, Kossuthot, Ugront a tűzre, hadd 
lobogjon! Bánffv is ennek örvend, sőt 
a mi versengésünk miatt vérszemet 
kapva* a köz- és a magánélet elzüllött- 
jei számára 14. és 16. §-okat alkot.

Hanem jó urak, egyet mégis jegyez­
zetek meg magatoknak. Ne feledjétek, 
hogy az elkeseredett választók most te­
hetetlenek a ti ádáz személyes harczai- 
tokkal szemben, de rákerül a sor még 
valaha a választásokra is.

Most ti nem hallgattok reánk, akkor 
mi nem hallgatunk reátok.

Akkor majd mi rostáljuk meg a ve-

BORSOD VÁRMEGYE LEGNAGYOBB DIVATÁRUHÁZA
május havában megnyílik. (Fö-ut, özv. Debreczeny Dánlelné nrnő házában.) Dús raktár kész férfi- és gyermekruhák-, női felöltök- férfl- 
és női czlpök-, férfikalapok- és fehérnemíiek-, nyakkendők-, keztyük-, nap- és esőernyókben. Tehát várjuk be a legjobb alkalmat az ölesé bevásárlásra.
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úgy a felek bejelentése, -— mint saját belá­
tása folytán.

A vizsgálat minden, még a legapróbb és 
legjelentéktelenebbeknek látszó részletekre 
is kiterjedve, a folyó év január havának vége 
felé ért véget s ekkor az összes iratok a 
kir. ügyészség kezeibe kerültek.

A kir. főügyészség tagjai közül maga Pony- 
rácz kir. főügyészi helyettes vette kezébe a 
nem mindennap előforduló ügyet indítvány­
tétel végett, amelynek aránylag rövid idő 
alatt derekasan meg is felelt.

Így került a sokat hányatott s még nagyobb 
érdeklődésre igényt tartó bünper a debre- 
czeni kir. törvényszék vádtanácsa elé, a mely 
Igyártó Sándor elnöklete alatt f. hó 14-én, 
kedden vette tárgyalás alá a beterjesztett 
indítványt s teljes három napon át a legna­
gyobb mérvű alapossággal tárgyalta az ügyet 
s szombaton délután hirdette a határozatot, 
mely szerint:

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
vádhatóság a Szabó Józsefnek Mildós 
Gyula ellen és viszont indított csalási és 
zsarolási perében úgy Szabó József, mint 
— Miklós Gyula irányában a bűnvádi el­
járás megszüntetését rendelte el!
A megszüntető végzést nem kevesebb, 

mint 15 ives indokolás kiséri, melynek alap­
ján az ügy állását a következőkbe!? ismer­
tetjük :

A boldvavölgyi vasút ügyében a debreczeni 
kir. törvényszék a 15 ives megokolásban 
behatóan ismerteti az annak idején nagy 
szenzácziót keltett bünper összes előzményeit, 
amelyek szerint Miidós Gyula, mint az idő­
közben államtitkárrá kinevezett fivérének 
Miklós Ödönnek engedményese a sajó-ecseg- 
toruai helyi érdekű vasút kiépítésére nyert 
konczessziójának finaczirozásával ügyvédjét 
Szabó Józsefet bízta meg, az a Magyar ál­
talános hitelbanknál eljárván, megbízóját ar 
ról értesítette, hogy nevezett intézet a finán- 
czirozásra nem vállalkozik. Ennek hatása 
alatt Miklós Gyula elfogadta Szabó József 
azon ajánlatát, hogy a vasúti engedélyét 
80.000 forintért ruházza át, annál is inkább, 
mivel Szabó becsületszavával biztosította, 
hogy a kezében egyetlenegy elsőbbségi rész­
vény sem marad és mert Szabó kötelezte 
magát, hogy a kisajátításon elérhető haszon­
ban, mint az 5°/o-on túl elérhető osztalékban 
öt egyenlő arányban részesíti. Később kide­
rült, hogy az összes elsőbbségi részvények 
Szabó tulajdonában maradtak, hogy a kisajátí­

tásra előirányzott összegből sokkal több 
maradt Szabó rendelkezésére, mint amennyit 
Miklóssal közölt, aki, mivel Szabó az általa 
ajánlott eljárásra vonatkozó szerződést alá­
írni vonakodott, ellene bűnvádi feljelentést 
tett csalás, magánokirathamisitás, hűtlen ke­
zelés, zsarolás és ügyvédi bűntett miatt, annál 
is inkább, mert az ismert proviziós levél 
aláírását, a melyben a vasliid helyett fahíd 
építésére vonatkozó kedvezmény kieszközlé- 
seért Miklósnak 10.000 forint jutalom biz- 
tosittatik, tőle a feljelentésben előadottak 
szerint rosszhiszemüleg eszközölte ki. Ezzel 
szemben Szabó József szintén bűnvádi fel­
jelentést tett Miklós Gyula ellen több rend­
beli zsarolás büntette és vétsége miatt, mert 
uoha ő az engedély átruházása alkalmával 
kikötött fizetéseknél jóval többet teljesített 
Miklós javára, ezt tőle azon fenyegetéssel, 
hogy mint csalót feljelenti, hogy egy röpirat­
ban, melyet mindazon kaszinóknak, melyek­
nek Szabó tagja, megküld, vele szemben el­
követett csalásait napfényre hozza, hogy a 
megyebeli birtokosokat rá fogja venni, hogy 
neki, mint a vasút építőjének anyagárukat 
ne bocsássanak rendelkezésére, hogy összes 
befolyását arra fogja felhasználni, hogy a 
kormány őt — Szabót mindenféle bírságok­
kal sújtsa, még több és jelentékeny összegű 
fizetések teljesítését és a többek között azt 
követelte, hogy fiukéi lakóházát a vállalat 
költségén átalakíttassa.

A kir. törvényszék ezen kölcsönös felje­
lentésekben foglaltakat azonban a bűnvádi 
eljárás folytatására alkalmas módon beiga­
zolva nem látta és úgy találta, hogy bün­
tetőjogi beszámítás alá eső cselekmény egyik 
fél terhére sem állapítható meg.

A Szabó ellen emelt csalás vádjával 
szemben is — noha a vizsgálat adatai sze­
rint Szabó csakugyan tett olyan kijelentést, 
hogy neki elsőbbségi részvény egyáltalán nem 
marad birtokában és mégis tényleg az összes 
elsőbbségi részvény az ő tulajdonába került, 
habár azokat a magyar általános hitelbank­
nál kézi zálogba kellett adnia, noha az általa 
bemutatott 75000 írtnál több és 90000 frt 
állott a kisajátítás eszközlésére rendelkezé­
sére, ebben a csalás büntetőjogi ösmérveit 
még sem lehetett megállapítani, mert Miklós 
Gyulának módjában lett volna üzleti érdekeit 
nagyobb körültekintéssel gondozni és mert az 
ügy valódi állásáról a rendes gondosság mel­
lett meggyőződhetett volna, a csalás legfőbb 
alkotó elemének a fondorlattal való tévedésbe

szekedésből' és ócsárlásból foglalkozást 
űzőket, a vajszívű ellenzékieket és az 
áskálódó lutri kosokat.

Addig pedig csak folytassátok a kor­
mánypárt hasznára és mulattatására azt 
az áldatlan harczot, melybe most nektek 
olyan nagy kedvetek telik!

Aristögíton.

Miklós Gyula ártatlan!
— A boldvavölgyi vasút ügye a debreczeni kir. tör­

vényszék előtt. —
Ez volt a húsvéti ünnepek szenzácziója. 

A debreczeni kir. törvényszék, mint delegált 
bíróság a Miklós Gyula volt borsodi főispán­
nak és dr. Szabó József miskolczi ügyvédnek 
a boldvavölgyi vasút építési engedélye ügyé­
ben kifolyólag egymás ellen kölcsönösen 
megindított csalási, zsarolási és közokirat­
it am isi tás perében három napi tanácskozás 
után szombaton délelőtt tartott ülésében az 
eljárás megszüntetését határozta el, 

A határozat természetesen a legnagyobb 
szenzácziót keltette s villámgyorsan repült 
a táviró drótjain szét az egész országban.

Mindenki az indokolásra volt kiváncsi, 
mert hiszen annak idején a tendencziózus 
közvélemények egész serege igyekezett meg­
téveszteni a közönséget. Mindenki ,a dolog 
politikai hátterét kutatta és tárgyalta s lel­
kében elitélte mindkettőt, legfőképen a köz­
hivatalnok Miklós Gyulát, anélkül, hogy ma­
gát az ügyet teljes világosságában látta s 
alaposan ismerte volna. *

Az idők folyamán aztán lehűltek a kedé­
lyek s kezdtek tisztábban látni az emberek, 
no még rá is borult az ezredévi ünnepségek 
során a dologra a feledés árnya, csak néha 
lebbent az fel kissé a bűnügy frázisairól 
megjelent kommünikék utján.

így jött tudomásra, hogy az igazságügy- 
miniszter a bűnügy birói ellátására a debre­
czeni kir. törvényszéket delegálta, mivel 
Miklós Gyula kifogást tett a különben ille­
tékes miskolczi törvényszék ellen abból az 
okból, mert a vizsgáló bíró Szabó Józsefnek 
sógora. A debreczeni kir. törvényszék elnöke 
Harsámji Gusztáv sajtóügyi vizsgálóbírót a 
kitűnő kritémalistát bizta meg az ügy elő­
készítésével, aki a múlt év november és de- 
czember havában többször járt hetekig Mis- 
kolczon, ahol igen sok tanút hallgatott ki

A „SZABADSÁG” TÁRCZÁJA.
Fű a faltetőn.

Hogyan jutottál oda fel ?
Meszes cserép is fölnevel ?
Élsz, bár ha zápor jő, lefut,
S neked alig egy csöppje jut ?

Sőt még virágod ringatod,
Kopár tetőre vetsz magot;
Egy-két nyárral légy öregebb, •
S immár a faltetőn a gyep !

Jó neked ott az a magas:
Nem pusztít el a kapavas;
Lenn gyom maradnál, üldözött,
Mig fönn szabad a kő között.

Ne hagyd magad’, bár gyom neved,
A romon is ápold nemed’!
Magod szétszórja a vihar,
S élsz, a midőn a tölgy kihal 1

Örök szabad szél hányt, vetett; 
Szabadság a te életed.
Te élni fogsz, még akkor is.
Ha már a föld merő tövis.

Dr. Ragy Mór.

A nagyravágyás áldozata
vagy :

A szép asztalos leány.
Irta: Horovitz Regina.

Edit-nek hívták. Bámult szépsége volt a 
városnak. Ha vasárnaponként a templomba 
ment, sóvárgó pillantással követte lépteit az 
ifjúság. De nem is csoda! Ragyogó nagy 
kék szemeiből egy mennyország tündökölt. 
Sugár termetének, aranyszőke dús hajá­
nak nem volt párja hét vármegyében. Bájos 
arczárói szelídség s angyali ártatlanság ra­
gyogott. Csak egy hibája volt. Lelkében a 
nagyravágyás ördöge lappangott. Ezt a hi­
báját édes atyjától: Szabó Istvántól örökölte, 
a ki szegény asztalos-legényből önszorgalma 
utján lett a város egyik leggazdagabb pol­
gárává, egy rengeteg nagy bútorgyárnak 
tulajdonosává, de a kinek — mint minden ilyen 
szegény legényből fölcseperedett gazdag em­
bernek — a lelkében kimondhatatlan gőg és 
nagyravágyás lakozott.

A gyönyörű „asztalos-leány“ — igy hívták 
őt a városban — csak 16 éves volt s igy 
még sejtelme sem volt arról, miféle érzel­
mek és indulatok szunnyadnak az ő lelke mé­
lyén. Jólétben, gond nélkül élt. Lelke nyu­

godt volt, mint egy virágokkal köritett tónak 
tüköré.

Nagyon természetes, hogy Editre nem 
egy csinos fiatal ember pályázott, kezéért 
sokan csengtek, de leginkább epekedett érte 
úgy titokban, műhelyükből az első segéd 
Halmy Imre, egy férfias szépségű, törekvő 
ifjú, ki műveltségre is jóval felülemelkedett 
pályatársai fölött. Ő nem is merte volna 
talán soha sem nyilvánítani Edithez való 
szerelmét, ha erre a leányka maga nem bá­
torította volna fel . . .

Halmy Imre egy szép napon nem bírta 
már keble titkát elviselni, térdre omolt a 
szép Edit előtt.’s .bevallotta forró szerelmét. 
Edit örömmel Vette e nyilatkozatot és fel­
hatalmazta Imrét, hogy kérje meg atyjától 
kezét.

Imre ezt meg is tette, de Szabó uram 
erre a kijelentésre a legnagyobb dühbe jött 
s igy rival t rá:

— Ön egy vakmerő tolakodó! Hogy me­
részelte az én leányomra vetni tekintetét ? 
Micsoda Őrült fantázia ez, hogy feleségül 
adjam öt önhöz. Tudja meg, magasrangu ur­
unk szántam öt, nem pedig szegény mester­
legénynek 1 Átláthatja ezek után, hogy nem 
maradhat szolgálatomban tovább; mai nap-
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ejtés és az ennek folytán okozott vagyoni 
kárnak megállapításáról szó sem lehet. Az 
az előadása Szabónak pedig, hogy a hitel­
bank az ő előző közbenjárása alkalmával a 
finauczirozásba belemenni nem akart, a vizs­
gálat adatai szerint a valóságnak teljesen 
megfelel és igy a csalásról már csak azért 
sem lehet szó.

A mi pedig a jelen ügy legnagyobb szen- 
záczióját. a proviziós levelet illeti, Miklós 
Gyula feljelentésének erre vonatkozó előadá­
sát támogatja az a körülmény, hogy a vas- 
hidnak faluddal való felcserélése már 1894. 
június havában engedélyezve volt, hogy Mik­
lós Freund Salamon vasúti vállalkozó hasonló 
ajánlatával szemben úgy nyilatkozott, mikép 
„az erkölcsi akasztófa, ő ilyet soha alá nem 
ír“, hogy az abban javára biztosított köve­
teléseit Szabóval szemben soha sem érvé­
nyesítette, hogy tanú előtt, valamint egy em­
lékiratban a feljelentés adataival megegyező 
nyilatkozatot tett: büntetendő cselekmény 
még sem volt igazoltnak vehető és pedig 
sok mellékes körülmény mellett leginkább 
azért, mert Szaffka Pál kir. közjegyző val­
lomása szerint a proviziós levél tartalma 
miatt előbb ugyan heves szóváltás volt a fe­
lek között, de Miklós azt, miután Szabó 
megmagyarázta, hogy abban semmi erkölcs­
telenség nincsen s az a Szabó magyarázata 
után előtte Szaffka előtt sem tűnt fel ilyen­
nek — másnap mégis aláírta.

Szaffka közjegyző tanúvallomásánál ugyan 
Miklós Gyula a vizsgálat folyamán arra hi­
vatkozott, hogy Szabónak mint adósa, nagy 
mértékben lekötelezettje, de a törvényszék 
ezen aggályt azért nem tartotta elegendőnek, 
mert Szaffka Miklósért még nagyobb összeg- I 
ért van kötelezettségben.

A magánokirathamisitás tehát nem volt 
megállapith tó és pedig ezeken kívül még 
különösen azért sem, mert a proviziós levél, 
mint a melyben csak Miklós javára foglal­
tattak vagyoni értéket tartalmazó kikötések, 
az ö vagyoni kárára nem is lett volna fel­
használható.

A hűtlen kezelés büntette nem foroghat 
fenn, mert a financzirozással való megbízás 
még vagyonkezelésnek nem minősíthető.

Ügyvédi bűntett sem volt megállapítható, 
mert a törvényszék a Szabó megbíz a ását 
ügyvédi minőségben elvállalt ügynek nem 
tekintette és mert az ellenféllel való össze­
játszás ez esetben ki van zárva.

A zsarolás sem állapítható meg Szabó
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terhére, mert a proviziós levélre vonatkozólag 
tett czélzásai a zsarolás fogalma szerint meg­
kívánt közvetlen fenyegetés jellegét nél­
külözik.

De nem volt Miklós Gyula terhére sem 
a Szabó József feljelentésében panaszolt több 
rendbeli zsarolás közül egyik sem megálla­
pítható, mert Miklós Gyula Szabóval szem­
ben támasztott követelésének érvényesítésére 
irányuló törekvésében a jogos határt nem 
lépte át. Amennyiben pedig Szabó Miklóst 
rágalmazás vétségéért feljelentette, amiért öt 
csalónak nevezte, az emiatt Miklós ellenfo­
lyamatba tett eljárás a btkv 267. §-a alap­
ján a jelen ügy jogerős befejezéséig felfüg­
gesztendő volt.

Úgy tudjuk azonban, hogy ez a jogerős be­
fejezés nem fog bekövetkezni, mert a beszün­
tető határozat ellen mindkét fél jogorvoslattal 
készül élni.

— Részleges kormányválság. Becsből tele­
fonálják, hogy Bánffy Dezső báró minister- 
elnök hajlandó esetleg harmincznégy száza­
léknál is magasabb kvótát elfogadni. Minister- 
társai azonban nem akarják ezt megszavazni. 
Ezért részleges kormányválság van kilátás­
ban. Budapesten, valamint Bécsben is rész­
leges kabinet változás lesz, mert a magyar 
és osztrák kormány tagjai között tökéletesen 
ellentétes álláspontok vannak. A bécsi fél- 
hivatalos hire nagy feltűnést keltett a fővá­
rosban.

Építészeink minősítése.
Miskolcz város tanácsa a napokban tar­

tott ülésében bírálat alá vette a városunk­
ban építészet terén működő egyének képesí­
tését Az ügyet Soltész Nagy Kálmán kir. 
tanácsos, polgármester terjesztette a tanács 
elé, a ki a volt földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir. ministerium 46188/84. 
sz. alatt kibocsátott körrendeletében foglal­
takra- figyelemmel, szükségesnek jelzi annak 
hivatalosan való megállapítását, hogy Mis- 
koloz városában az építészet terén működő 
egyének, az általuk folytatott építkezések­
nél nem lépik-e át, — megtartják-e azon 
munkakört, — melyben működniük a törvény 
értelmében jogosítva vannak ? A városi ta­
nács a polgármester előterjesztésére a kö­
vetkező „Végzés'-t hozta:

A volt földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. ministerium az 1884. évi XVII.

tói fogva felmondok önnek, nézhet magának 
más helyet! . . .

Szabó uram felesége: Boris asszony, egy 
gyöngéd szivü, áldott lelkű nő, férje lelkére 
akart hatni s igy szólt szelíden, rábeszélő 
hangon:

— Nézd édes, hisz te is szegény mester- 
legény voltál, midőn engem nőül vettél 
s a jó Isten, hogy megsegített 1 . . .

De tovább nem beszélhetett, mert férje 
durván ráfival It, hogy hallgasson. Vérig sér 
tette, hogy neje szegény sorsára emlékeztette.

Imre kétségbeesve panaszolta Editnek, 
hogy kosarat kapott s két hét múlva el kell 
mennie a háztól is. Edit vigasztalta, hogy 
ne búsuljon, majd rábírja ő atyját s addig 
kitartó hűséggel várni fog reá . . .

De nem igy történt! A télen Edit egy 
bálon ismeretséget kötött egy sneidig, ele­
gáns közöshadseregbeli tisztecskével, kinek 
magas születésén és arany kardbojtján kiviil 
semmije sem volt. De pardon! Egy nagy 
csomó számla- és kártyaadóssággal bírt, a 
mit, ha kedves életétől megválni nem akart, 
csakis egy gazdag parthival lehetett ki­
egyenlíteni. Erre szemelte ki szabó Edittel, 
ki — mint tudva volt — a városban a leg­

több hozománynyal rendelkezik. Ujlaky had­
nagy urnák áldozatába került ugyan, hogy 
polgári származású leányt vegyen nőül s 
mésalliance házasságra lépjen : de mégi s meg­
gondolta, hogy czélszeriibb lesz igy, mint 
egy ostoba golyó által átpályázni a más vi­
lágra ; tehát erősen kezdett udvarolni Editnek.

Rendkívül hizelgett Edit hiúságának ez 
az állapot és elábrándozott arról, mily bol­
dogság lenne, ha a hadnagy karján, mint 
ennek jegyese végig sétálna a város fő- 
utczáján. Mennyire irigyelnék az ö társnői! 
E közben mindjobban feledte Imrét, ki Bu­
dapesten kapott munkát és szenvedélyes le­
veleivel kereste gyakorta fel Editet. Edit 
e levelekre eleinte válaszolt rendesen, de a 
mennyire növekedett érdeklődése a hadnagy 
iránt, annál ritkábban ment levél, végre 
egészen elmaradt. Imrétől levél, levél után 
jött, de Edit nem válaszolt, mit sem törő­
dött már Imrével. Nagyravágyó gondolatok 
járták át egész lényét és midőn atyja nyil­
vánította, hogy a hadnagy nőül kérte, kész­
ségesen adta beleegyezését és megtörtént 
röviden a jegyváltás.

Az esküvő napja is csakhamar elérkezett. 
A fogatok raja és a kiváncsiak tömege lepte 
el a járdát. Midőn a gyönyörű pár a temp-

t.-czikkbe foglalt ipartörvény 10. §-bau nyert 
felhatalmazása alapján az építő mesterségek 
iparát 46188/884. sz. körrendeletében a kö­
vetkezőleg szabályozza:

Jelesül az 1-sö szakasz szerint az építő 
mesterség fogalma alá esik az építő mester, 
a kőműves mester, az ácsmester és a kő­
faragó mester ipara.

A 2 ik § szerint az építő mester az 
építkezés terén előforduló minden munkát, 
— beleértve a hozzátartozó összes munká­
kat is. — önállóan létesíthet.

A kőműves mester minden föld-, kőmüves- 
és elhelyező munkát íoganatosithat s ezen­
kívül egyszerű szerkezetit földszintes lakó­
házakat és gazdasági épületeket építő mes­
ter közbenjötte nélkül saját felelősségére 
építhet és az ott előforduló összes munká­
kat vezetheti és végrehajthatja.

A 3-ik § szerint a kőfaragó mester a sa­
ját mesterségébe vágó minden munkát saját 
felelősségére végrehajthatja.

Az 5-ik § szerint az ácsmester a saját 
mesterségébe vágó minden munkát, valamint 
egész építkezéseket is, a melyek faszerke - 
zetüek, saját felelőssége alatt végrehajthat.

A 8-ik § szerint az építő mesterség gya­
korlására szükséges képesítés igazolható:

a) A m. kir. József-műegyetemen nyert, 
vagy ez által honosított építészi oklevél és 
annak kimutatása által, hogy az építő mes­
terség terén legalább 2 évig gyakorlatilag 
foglalkozott.

b) A képzettség megvizsgálására szerve­
zett és Budapesten működő vizsgáló bizott­
ság részéről kiállított bizonyítvány által.

A 22 ik § szerint a kőműves, kőfaragó 
és ács mesterség gyakorlására szükséges 
képesítés igazolható:

a) A m. kir. állami középipartanodában 
nyert végbizonyítvány és annak kimutatása 
által, hogy az illető mestersége terén leg­
alább három évig foglalkozott.

b) a képzettség megvizsgálására a föld­
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minister 
által szervezett vizsgáló bizottság részéről 
kiállított bizonyítvány által.

A 32-ik § szerint, a ki az építő mester­
ségek keretébe tartozó bármely ipart szán­
dékozik űzni, — köteles az elsőfokú ipar­
hatóságnál iparengedélyért folyamodni.

Miskolcz áros területén ez idő szerint az 
épitö mesterség gyakorlására Blau Gyula 
építész, Ungár Mór épitész-mérnök és Korach 
Miksa okleveles építész vaunak jogosítva s

lomból megérkezett, a csodálkozás moraja 
hallatszott. Oly szépek voltak . .

Oh, de im mi történik ? . . . Midőn a lép­
csőn fölfelé haladtak és az előszoba ajtaja 
elé értek, a sötét folyosóból egy őrült tekin­
tetű férfi rohant elő, töltött pisztolylyal ke­
zében feléjök dörgött:

— Ha engem megcsaltál, halj meg, másé 
ne légy! . . .

S a pisztolyt a halálra rémült menyasz- 
szonyra elsütötte, ki vérében fetrengve, hol­
tan rogyott össze.

Iszonyú zűr-zavar támadt. A lövöldöző 
férfihez — kiben az elhagyott Halmy Imrét 
ismerték — senki sem mert nyúlni. Pisz­
tolya sárkányát felhúzva tartotta és elkia­
bálta magát:

— Halál fia, ki hozzám nyúl!
A násznép rémülve, tétova tekintettel nézte 

e borzasztó jelenetet. Imre pedig leborult a 
holt tetemre, csókot lehelt aj kir a és önszi­
vének fordította fegyverét. Oda rogyott ö is 
és hűtlen kedvese mellett lehelte ki lelkét.

így lett a fényes lakodalomból kettős szo­
morú temetés és a nagyra vágyásnak kettős 
áldozata.
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nyertek a fentebb előirt képesítés igazolása 
után Miskolcz város tanácsától, mint első 
fokú iparhatóságtól iparengedélyt.

A kőműves mesterség gyakorlására Mis 
kolcz város területén jogosultak a következő 
egyének u. m.:

Csorba András, Szívós Zsigmond, Bogdán 
Illés, Grenyo Bertalan, Kovalevs János, Koch 
Károly, Juhász András, Stimm Lajos, Ott 
József, Hritz András, Koch Albert miskol- 
czi lakosok, a kik képesítésük kellő igazo­
lása után Miskolcz város tanácsától, mint 
elsőfokú iparhatóságtól iparengedélyt is nyer­
tek és Borosovics János régi iparjog alapján.

Az ácsipar gyakorlására jogosultak Mis- 
kolczon :

Varajthy István, a ki Budapesten 1887. évi 
február 25-én a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi m. kir. ministerium 46188./884. 
sz. körrendeletében előirt vizsgálatot letette 
és az ácsmesteri teendők önálló kezelésére 
és vezetésére képesítettnek találtatott és 
iparengedélylyel is bir.

Jogosítva vannak továbbá az ácsiparnak 
Miskolcion való gyakorlására:

Hegedűs Gábor, Németi András, Weselényi 
József, Árva Pál, Szilvási Ferencz, Müller 
Tamás, Tokay Lajos és Szlakovits Antal.

Az ácsipar körébe tartozó engedélyhez 
nem kötött munkák végezhetésére iparenge­
délylyel birnak:

Kosovits János, Váraljai Ferencz, Sándor 
Balázs, Gebhardt Károly, Gebhardt Antal, 
Bemenyár János, Benedek János, Nyevolski 
József, Nagy József, Gratvohl Antal, Graf- 
jódi József.

A kőmives-ipar körébe tartozó kisebb, en­
gedélyhez nem kötött munkák teljesítésére 
jogosultak a következők:

Borosovits Alajos. Kuchta Mihály, Deme­
ter József, Tóth Pál, Papp János, Hriez 
József, Brósz János, Vaskó Féreez, Hoffman 
János, Hnat Jams, Sterba András, Kacsur 
Lajos, Potenga István miskolczi lakosok.

A kőfaragó-ipar körébe tartozó, engedély­
hez nem kötött munkák végezhetésére jogo­
sultak :

Welti Károly, Orosz József, Simon Frigyes 
miskolczi lakosok

Ezeken felül Feldman Lipót a 2614/887. 
sz. igazolvány alapján, Varajthy István a 
4255/889. sz. iparigazolvány alapján és Bo­
rosovits Alajos a 2504/891. sz. iparigazol­
vány alapján a vállalati, illetve építési vál­
lalati ipart is gyakorolhatják, kötelesek azon­
ban ezek vállalataiknál szakképzettséggel 
biró iparosokat alkalmazni, vagyis a kőmű­
ves munkánál a munka nagysága szerint, 
vagy épitö, vagy kőműves és ács-mestert.

Ezek előre bocsátásával a városi mérnöki 
hivatal és az építési szakbizottság felhivat­
nak, mikép építési engedélyek véleményezé­
sénél és az engedélyezett építkezéseknél a 
legszigorúbb módon ellenőrizzék, hogy csak 
szakképzett, a törvénynek megfelelő képesí­
téssel és iparengedélylyel biró épitő és kő­
műves mesterek, illetve ácsmesterek alkal­
maztassanak és vezessék, hajtsák végre az 
építkezést és hogy azok, a kik a kömüves- 
és ács-ipar körébe tartozó, engedélyhez nem 
kötött munkák végezhetésére vannak ipár­
hatóságiig feljogosítva, oly munkát ne vál 
laihassanak fel, ne vezethessenek és ne hajt­
hassanak végre, a melyek nagyobb képesí­
tést igényelnek és az ő munkakörüket túl­
haladják.

Mindezek ellenőrzését a szerzett iparjo­
gok biztosítása és az építkező közönség ér­
deke is szükségessé tevén, tanácsunk elvárva 
r.-főkapitányunktól is, hogy e részben a ta­
nácsnak, mérnöki hivatalnak és építkezési 
szakbizottságnak a felügyelet hatékony gya­
korlásával segédkezésére leend.

Ezen határozatunk tudomás és alkalmaz­
kodás végett a városi mérnöki hivatalnak, 
az építkezési bizottságnak, főjegyzőnknek, 
r.-főkapitányunknak. a határozatban névsze- 
rint megnevezett épitő-, kőműves- és ács
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mestereknek, a kőműves-, ács- és kőfaragó­
ipar körébe vágó kisebb munkák végezheté­
sére jogosított iparosoknak kiadandó és tá­
jékozásul a helyi lapokban is közzéteendő.

Kelt Miskolczou, 1897. április 13-án.
A városi tanács.

Hrebenda, v. aljegyző.

A keleti háború.
A rég előkészített keleti háború most már 

hivatalosan is kezdetét vette s egyelőre a 
törökök és görögök öldöklik számos ponton 
egymást. Ezek most nyílt becsületes ellen­
felek, kik nem titkolják,.hogy egymás meg­
semmisítésére törnek. Éppen ellenkezőleg 
jár el az európai i iplomátia, mely példátlan 
perfid módon szította kéz alatt úgy Athén­
ben, mint Konstantinápolyban a tüzet, mig 
a nagy publikum előtt az istenes békéltető, 
a világbéke őrangyalának szerepét játszta.

De csak azt ne higyje valahogy a türel­
mes olvasó, hogy a most kitört háborút csak­
ugyan a törökök és görögök fékezhetlen 
harezvágya idézte elő, vagy pláne a kicsi, 
eladósodott s pénzügyileg a tönk szélén álló 
Görögország a saját koczkázatára kezdte 
meg. — Régóta szőtték ezt a csomót, me­
lyet most a kard fog kettévágni s e csomó 
szálai mind Szeutpétervárott a ez ár palotá­
jában futnak össze.

A hivatalos és félhiv. lapok eddigelé és 
most is — a sajtóirodában kapott utasítás 
szerint — valamennyien Angliát gyanúsítot­
ták Görögországnak a keleti zavarok föl idé­
zése s Kréta elfoglalására való titkos fölbiz­
tatásával. Ámde, a kik ismerik a keleten ál­
landóan működő politika titkos rugóit, azok 
pillanatig sem lehettek kétségben, hogy Tö­
rökország folytonos gyöngitése és állami 
megsemmisülésének siettetése egy hatalom­
nak sem áll annyira érdekében, egyiknek 
sem képezi már egy század óta oly állandó 
czélját és soha szem előtt nem tévesztett 
tradiczióját, mint — Oroszországnak . . .

Épp azért alárendelt fontosságú mozzanat 
lesz az most a keleti nagy drámában, hogy 
melyik fél fog vereséget szenvedni a csata­
tereken. Mert akárhányszor is fog a török 
a görög katonaság fölött diadalt aratni, akár 
ha megsemmisíti is egészen a görög had se­
reget : az elitéit vesztes, az áldozat minden­
képpen a török birodalom lesz.

A szultán európai uralmának megszünte­
tése elhatározott dolog. Akár győz, akár 
megverik a görögök, izenként fogják felda­
rabolni. Alkalmasint mi is kapunk e zsák­
mányból egy morzsányi részt; de a végle 
számolásnál mégis csak Oroszország lesz a 
nevető örökös.

A felosztásra kerülő ozmán birodalom 
agyonütéséhez minket is fel fognak használni, 
miként belevitték monarchiánkat Bosznia és 
Herczegovina csapdájába is . . . Oh, egy­
előremi „kedves szövetségesei“ leszünk Orosz­
országnak. A három császár-szövetség meg­
kötése végett látogatta meg szerdán II. 
Vilmos német császár I. Ferencz Józsefet 
Bécsben; e végből megy a jövő hét folya­
mán I. Ferencz József király Szentpétervárra 
II. Miklós orosz czár látogatására. Öreg ki­
rályunk karonfogva jelenik meg Európa előtt 
észak két császárjával. De ha majd Orosz­
országnak sikerülni fog kelet nagyobb részét 
végleg uralma alá hajtani: akkor mi reánk 
kerül a sor. Pétervárott majd gondoskodnak 
róla, hogy a monarchia testének szlávoktól 
lakott részeit ép úgy el harácsolják tőlünk, 
miként most Törökországgal fogják tenni.

Különben a török nép magára vessen, ha 
elpusztul. Amely nép oly buta és gyáva, 
hogy az idők minden intelme daczára eltűri 
szultánja eszeveszett önkényuralmát és a 
pokolba nem kergeti az ilyen haszontalan 
uralkodót, ki minden európai reform és hala­
dás dogmatikus ellensége, ki legjobb állam- 
férfiait, mihelyt azok hazájuk megmentése 
érdekében az európai czivilizátió v Villányait 
a török birodalomban óhajtják értékesíteni,
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száműzetésbe és a halálba üldözi, — az 
olyan birkanemzetuek el kell és el is fog 
pusztulni . . .

Most egy ideig a „békéltető“ nagyhatalmak 
Görögországot mint a bokrot fogják sz'dui; 
az officziózus lapok dettó Helasznak vakmerő, 
békebontó fiait fogják becsmérelni; — na­
ponta hol a török, hol a görög sugalmazott 
lapok fognak győzelmekről hazug híreket a 
világba kürtölni, — de a vége mégis csak 
Törökország romlása, pusztulása lesz.

Nagy háborútól ez idő szerint nem kell 
tartani. Egy ideig lábhoz tett fegyverrel né­
zik a hatalmak ezt a török-görög birkózást. 
Várnak, mig a török lassanként elvérzik s a 
végkimerültség stádiumába jut. A mint ez 
meg lesz — pedig csakhamar meg lesz — 
kezdetét veszi az osztozkodás diplomatiai 
tárgyalása, szakadatlan diplomatiai jegyzékek 
váltogatása, porzónak pedig majd csak a ke­
let rendezéséhez nélkülözhette!! — puskaport 
fogják használni . . .

MF“ Lapunk mai számának mellék­
letén egy rendkívüli érdekes olvasmány 
sorozatát kezdjük meg.

Hatvani István,
a debreczeni nagytudományu professzor 
életét és csodával határos tetteit ismer­
tetjük meg olvasóinkkal.

Hatvani István a múlt század végén 
élt Debreczenben, a ki a természettudo­
mány titkainak ismerete utján oly bá­
mulatos dolgokat cselekedett, hogy tet­
teiről az akkor ólt nép babonás hiedelme 
ördöngős meséket alkotott.

Ezeket az ördöngős meséket Jókai 
Mór s más jeles íróink már ismertették, 
de úgy összeszedve, mint a hogy Er­
délyi István összeszedte, még sehol sem 
találták olvasóink.

Mai napság, a midőn egy asztal tán- 
czoltató, szellemidóző, gondolatolvasó, 
hisztérikus álmot előidéző művészek oly 
bámulatra méltó feltűnést keltenek, nem 
lesz talán érdektelen, ha a száz évvel 
ezelőtt keletkezett ördöngős históriákkal 
is megismerkednek.

Ennek bevégzése után eredeti és for 
ditott regényeink közlése következik.

HÍREK.

— Esküvő. Dr. Németh Imre, városunk 
tekintélyes fiatal ügyvédje, pártunk jegyzője, 
az alsó borsodi ev. ref. egyházmegye világi 
főjegyzője s lapunk jeles munkatársa e hó 
19-én esküdött örök hűséget Császy Bella 
urhölgynek, Császy Bálint mikolai földbir­
tokos és ev. ref. egyházmegyei világi tanács- 
biró bájos és müveltlelkü leányának Mikolán. 
Zavartalan boldogság kisérje a megkötött 
szép frigyet 1

— Eljegyzés. Jármy József, miskolczi ev. 
ref. főgimnáziumi tanár, e hó 21-én váltott 
jegyet Czelláth Jolán urhölgygyel, városunk 
hölgykoszorujának egyik bájos és nagy- 
müveltségü tagjával. Az igaz szerelem szőtte 
szép frigyet a boldogság meleg napsugára 
aranyozza be I

— Eljegyzés. Mindszenty Imre sajó-kazai 
ev. ref. lelkész e hó 19-én tartotta eljegy­
zését Kiss Mariska urhölgygyel, Kiss Albert 
debreczeni ev. ref. lelkész és országgyűlési 
képviselő szép és kedves leányával Deb­
reczenben.

— Hymen. Simon Pál, sajó-kazai jegyző 
a napokban tartotta eljegyzési ünnepélyét 
Tóbiás Juliska urhölgygyel, özv. Tóbiás Jó- 
zsefné úrnő müveltlelkü és kedves leányával. 
Boldogság kisérje a fiatal párt élete utján.

— Esküvő. Spiró Sándor, a „Hitelbank“ 
derék tisztviselője május hó 2-án esküszik
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övök hűséget Schönfeld Rózsi ka urhölgynek 
a budapesti dohány-utczai izr. templomban.

— Hymen. Spiegel Samu, helybeli fiatal 
füszerkereskedő, eljegyezte Klein Lujza kis­
asszonyt, Klein Márton mészáros kedves 
leányát.

— Egyházmegyei közgyűlés. Az alsó bor­
sodi ev. ref. egyházmegye tavaszi rendes 
közgyűlését csütörtökön, e hó 22-én tartotta 
Heő-Papiban. A gyűlésen, daczára az esős 
időjárásnak, mely a papok gyűlésekor már 
szinte elmaradhatatlan, az egyházi és \ ilági 
férfiak nagy számban jelentek meg. A gyűlést 
Tóth Dániel esperes buzgó ima után' szép 
és lendületes beszéddel nyitotta meg. Erre 
a legközelebb megválasztott egyházmegyei 
gondnoknak : báró Vay Elemér főispánnak 
és egyházi főjegyzőnek : Szalóczy Pál tisza- 
valki lelkésznek eskületétele következett. 
Az eskü elhangzása után báró Vay Elemér 
egyházmegyei gondnok a világi elnöki széket 
elfoglalván, egy eszmékben gazdag s magas 
szárnyalása székfoglaló beszédet tartott, me­
lyet a nagyszámú gyülekezet lelkes éljen 
zéssel fogadott. Szalóczy Pál egyházi főjegyző 
szintén gyönyörű beszédben köszönte meg 
az egyházmegye kitüntető bizalmát. Dr. Né­
meth Imre egyházmegyei világi főjegyző, a 
kinek eskütétele szintén most lett volna, 
egy másik eskütétellel mentette ki távol létét, 
a mit a közgyűlés helyeslő tudomásul vett. 
Az ünnepélyes aktusok után Tóth Dániel 
esperes olvasta föl évi jelentését, mely az 
egyházmegye múlt évi történetét hű voná­
sokban tárta a közgyűlés elé. Ezután a na­
pirendre kitűzött tárgyakat intézték el hosz- 
szabb és rövidebb eszmecsere után. A gyűlés 
végeztével a vendégszerető egyház a megje­
lent egyházi és világi férfiak tiszteletére 
közebédet adott, melyen teimészetesen a 
szellemes pohárköszöntők sem hiányoztak.

— Dalestély. A Jószerencse Dal- és Ön­
képzőkör folyó évi április hó 24-én a gyár­
telepi munkások éttermében dal- és önképző- 
köri estélyt rendez, melyre a t. tagokat és 
hozzátartozóit tisztelettel meghívja: a vá­
lasztmány. Műsor: 1. Nyitány a „Czigánynő“ 
ez. dalműből. Előadja: a gyári zenekar. 2. 
Kutyakaparó, Petőfitől. Szavalja: Szalay J, 
úr. 3. Népdalegyveleg. Előadja : a dalkör. 4. 
A munkácsi rab, Jókaitól. Szavalja : Loborik 
J. úr. 5. Gondola-dal a „Cziterás" ez. 
operettből. Énekli: Tóth Teréz k.-a. 6. So­
rozás, Steiner Jenőtől. Előadja: Domonkos 
V. és Elbogen I, urak. 7. Az ersereg. Induló. 
Előadja a dalkör. 8. Hipnotismus. (Dialóg.) 
Előadja: Reismann S. ur és Ondrovszky 
Erzsébet k.-a. 9. Scene de Ballet, hegedü- 
solo. Hegedűn játszsza: Müller Rezső. 10. 
Babatündér, egyveleg. Előadja: a zenekar, 
ti. Jelenet a „Peleskei nótárius“ ez. nép­
színműből. Előadják: Zina F., Regdon L., 
Jablonka G., Szalay I., Kaszner I, Zachariás 
Ez. urak. 12. Professor Venczel Janicsek, 
lóid- és természetrajzi felolvasása. Előadja : 
Gazsó J, úr. 13. Élet vagy halai. Szavalja: 
Itegdon L. úr. 14. Csárdás. Előadja: a zene 
kar. Az előadás kezdete este 9 órakor, vége 
újfél után 1 órakor. A jegyek ara előre 
váltva 30 kr„ este az előadás előtt 1 ko­
rona. Pártoló tagok szabadjegyet azon eset- 
ven kapnak, ha jegyeiket Bartók F. pénz­
táros urnái előre megváltják. Jegyek előre 
válthatók: Bartók F. pénztáros urnái, a 
Könyvtár helyiségében, az uj-diósgyőri 
■ 'drász-üzletekben és Pfenning József ven­
déglős urnái.

— Katonazene. A Seper-szalloda nagy ter­
űiében ma este lesz az első katonazene- 
estély, következő műsorral : Nyitány. Suppe 
jvöltő és paraszt czimü nagy operájából. 
V'ömáncz, Meyerbeer Dinorah Frühlingskinder 
operából. Keringő, Waldteufel E.-től, Die 
'fühle im Schwarzwaiden, idyll, Eilenberg- 
Eíl. Heitere Muse, egyveleg Kachler W.-től. 
Kill. Lajos király, Gavotte Ghys-tő . Velenczei 
gondoladal, Mendelssohntól. Magyar körö­
zési induló, Fahrbachtól.

Közigazgatási bizottság. Borsod vár­
hegye közigazgatási bizottsága szerdán reg­
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gél 9 órakor tartotta rendes havi ülését báró 
Vay Elemér főispán elnöklete alatt. Első 
sorban az alispáni jelentés került felolvasásra, 
mely magában foglalta a vármegyei közigaz­
gatásnak a múlt hóban felmerült fontosabb 
mozzanatait. Ezután a szakreferensek havi 
jelentései adattak elő és minden kifogás nél­
kül tudomásul vétettek. — A földmdvelési 
miniszter a halállomány növelése és a hal- 
tenyésztés körül észlelt rabló gazdaság meg­
akadályozása czéljából a halászatra jogosul­
takat társulásra hívta fel; a beterjesztett 
jelentés szerint e társulás vármegyénkben 
eddig nem sikerült, de a kiküldött kultúr­
mérnök kifejezést ad ama reményének, hogy 
az újabb tárgyalások eredményre fognak ve­
zetni. A főmérnök többek között jelenti, hogy 
Miskolcz városát illetőleg 2864 frtnyi út­
adót kellett behajthatatlanság okából törölnie. 
A bizottság felhívja az államépitészeti hi­
vatalt, hogy egyetertőleg a városi hat Ság­
gal, gondoskodjék a hátralékoknak termé­
szetben leendő ledolgoztatásáról. — Sajó- 
szentpéter város ügykezelésében nagyon 
felszaporodott a munka az anyakönyvvezetési 
teendők következtében. Ennek folytán a bi­
zottság felterjesztést intéz a belügyminisz­
terhez, hogy az alkalmazandó kisegítő munka­
erő alkalmazásához 400 írttal járuljon hozzá.
— Ezután dr. Tarnay Gyula alispán igen 
érdekes előterjesztést tesz a bizottságnak. 
Ugyanis az ezredéves kiállítási falunak házai 
között feltűnt neki annak idején egy kórház, 
amilyennek meghonosítását Borsodvármegye 
egyes községeiben üdvösnek találna, melyek 
mint járási kórházak szerepelnének és jóté­
konyan egészítenék ki a nyomorúságos álla­
potban levő városi közkórházat. Az ide vo­
natkozó terveket és költségvetést beszerezte 
és érintkezésbe lépett Mező-Kövesd város 
elöljáróságával, mely több ezer frtnyi kór­
házalappal rendelkezik és a megtartott kép­
viseleti gyűlésen elhatározta, hogy a saját 
költségén hajlandó egy ily kórházat Kövesden 
létesíteni, csupán a fenntartásról kérvén 
gondoskodást. Az alispán indítványozza, hogy 
a belügyminiszterhez oly értelmű felterjesz­
tés intéztessék, miszerint a tervezett kórház 
részére a nyilvános közkórházi jelleg meg­
adatván. az ápolási dijakból a fenntartási 
költség biztosítva lenne. Miután Bizony Ákos 
és Lévay József által hangoztatott aggályokat 
az alispánnak eloszlatnia sikerült, a bizottság 
a fenti indítványt egyértelmüleg elfogadta.
— Majd a pénzügyigazgató jelentése követ­
kezett, melyből mint érdekes adatot kiemel­
jük, hogy márczius hóban 17800 írttal több 
volt az adóbefizetés, mint a múlt év megfelelő 
havában. — Több rendbeli folyó és felebbe- 
zési ügy elintézése után az ülés végett ért.

— Névváltoztatás. A belügyminiszter meg­
engedte, hogy Fischmann Ede Mór, miskoiczi 
lakos vezetéknevét Halászra változtassa.

— Megöltem egy legényt! Ezekkel a szók­
kal állított be Oláh Ferencz egy alig föl­
cseperedett 17 éves vasgyári munkástul e 
hó 19-én délelőtt a rendőrséghez.

— Hát te vagy az a hires legény, a ki 
Harsányt Istvánt ma reggel megölted ? Mki­
kerestünk ! — így szólt Horváth Károly al 
kapitány. Most mond el hát, miért ölted meg?

A vásott legény erre a következőket adta 
elő: Reggel öntözködui indultam néhány tár­
sammal. A Vizköz utczán a Barna-féle hídon 
velem szemközt jött. Harsányi István nehány 
barátjával. Harsány-iák daloltak és nem akar­
tak kitérni. Ekkor én fájok kiáltottam, hogy : 
ruj! Ezért Harsányi megharagudott és az 
esernyőjével rám ütött. Ebből dulakodás tá­
madt. Harsányi erősebb volt, mint én. De 
a mikor ö a földre akart legyűrni elő­
vettem a késemet és a szivébe szúrtam. 
Még azután is ütött engemet, de nem sokára 
hanyatlani kezdett s a hid végén halva 
rogyott össze. A gyilkosság megtörténte után 
a helyszínére összegyűlt nép azonnal érte­
sítette a rendőrséget. A vakmerő gyilkost a 
nép széjjel akarta szedni, de szerencsésen 
megmenekült. A rendőrség részéről Takó 
Sándor és Farkas József rendőrbiztosok

rögtön a helyszínére siettek, ott a szemlét 
megejtették s a hullát hazaszállították, az­
után a gyilkos keresésére indultak, de ez 
azalatt a rendőrségnél önmaga jelentkezett. 
Horváth Károly alkapitány ezután a gyilkost 
keményen kivallatta s az töredelmesen be­
vallotta, hogy már Bock miskoiczi kávésnál 
is lakott rövid ideig — eszébe jutott a kapi­
tánynak, hogy ez idő tájban a nevezett 
kávésnak a bezárt szekrényéből egy 80 frt 
értékű arany órát és egy női órát tolvajlot- 
tak el s a pinezéjébe is behatoltak, ahonnan 
pezsgőket, likőröket vittek el — mindjárt 
abbeli gondolata támadt a vallató kapitány­
nak, hogy az ékszereket s az italokat csak 
is ez a bűnös fin lophatta el. Horváth kapi­
tány tehát egyenesen ráfogta a gyilkos fiúra, 
hogy az ékszevtolvajlást is elkövette s tudja 
is, hogy hová tette az ékszereket. A pompás 
fogás megtette hatását, a halálra rémült 
fitt eleinte habozott, csűrni csavarni kezdett, 
\égre is töredelmesen beismerte, hogy a 80 
frtos arany órát eladta Juhász János vas­
gyári kohómesternek potom árért, 10 írtért, 
a női aranyórát pedig Hammerman miskoiczi 
órásnak adta át javítás végett. A pezsgő­
lopást is beismerte s azután sírásra fakadva 
panaszolta el, hogy a zsenge korától életére 
nehezedő nyomor vitte rá a bűnös cselekmé­
nyekre Majd így folytatta panaszát:

— Czimeres tolvaj, betörő és gyilkos va­
gyok s tudom jól, hogy akasztófán fogom 
végezni a rosszul kezdett életet. Erre kellett 
jutnom önhibámon kívül, mert nincs som 
apám, sem anyám, senkim, a ki segítene a 
szerencsétlen, elzüllött fiun ... A kihall­
gatás után Horváth kapitány, ki gyors ered­
ménynyel végezte a nyomozatot, a kir. ügyész­
ségnek adta át a gyilkost.

— A piacz áthelyezése. A közúti villamos 
vasút vágányainak lerakása miatt, a városi 
tanács a főuteza egész vonalán megszün­
tette az élelmi és egyéb áruezikkek áru­
lását. A Széchenyi-utczán a múlt szerdától 
óta kofát és kirakott áruezikket találni nem 
lehet. Ezeket a Városháztértől kezdve fel a 
Nagy-Major-utczán helyezte el a rendőrség, 
Pompás széles utcza ez, a hol a piacz 
kényelmes helyet nyer. Ezt a változást — azt 
hisszük, — a vásárló közönség is nagyon 
hamar megszokja.

— Köszönetnyilvánítás. Nagyságos dr. 
Szabó Gyula kir. tanácsos ur a ref. főgimná­
zium! segély-egylet részére 25 frt alapítványt 
volt kegyes tenni, melyért az egyesület vá­
lasztmánya neveben hálás köszönetemet ki­
fejezni kedves kötelességemnek ismerem; 
ajanlva továbbra is ezen, szegény tanulókat 
segítő egyesületünket a kegyes jóltevők párt­
fogásába. Miskolczon, 1897. ápr. 21-én. Dr. 
Kovács Gábor, főgimn, igazgató.

— Cs. kir. füstnelküli puskapor, cs. kir. 
és m. kir. lőporok, löszerelékek : Erdey Kál­
mán vas-, vasáruk, iparosszerszámok, épület­
vasalások, konyhaedények kereskedésében 
olcsó, de szabott árak mellett.

— Egy, kávéhoz való finom egész kuglóf 
20 krajezár, kitűnő Stollwerck-féle kölni 
chocoládé, 1 kis láda 2 Va kg. tartalommal 
3 frt 25 kr., 1 tábla 6 szelettel 35 kr., 1 
szelet 6 kr, úgy főzéshez, mint csemegének 
elsőrendű chocoládé, a legfinomabb francba 
dessert-bonbonok, kaphatók a Megay ezuk- 
rászdájában.

Színház.
A keddi színházi este — sajnos — újból 

beigazolta azt, mit már sokszor hangoztat­
tunk : Színházunkban csak akkor telnek 
meg a padsorok, ha a Vigeczeket, vagy 
ehhez hasonló íérezmüveket adják, A 
Vigéczekkel több telt hazat csináltak, mig 
most, mikor egy ilyen ritkán látható művész 
játszott, csak nagyon csekély szambán je* 
lent meg városunk szinpártoló közönsége. 
Pedig azok, kik csak egy keveset is érdek­
lődnek a szép iránt, sajnálhatják, hogy ezt 
a paratlan műélvezetet meg nem szerezték 
maguknak. Salvini ez esten Shakespeare szel­
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lemes vigjátékában, „A makranczos hölgy 
ben mutatkozott be. Ezen az estén is bi­
zonyítékát adta annak, hogy az egész^ európai 
sajtó nem hiába halmozta el művészetét 
lelkesebbnél lelkesebb dicséretekkel. Petruc- 
ciója könnyed és elegáns volt s meglátszojt 
rajta, hogy nem erőlteti magát. Ezen elő­
adásnál a közönség mulatott is. Sokat ne­
vetett Petrucció szolgái és szakácsának bo­
hóságain.

Csütörtök este Salvini Othellót játszotta. 
E remek alakításhoz nem találunk eléggé 
alkalmas dicsérő kifejezést. Rettenetes és 
felséges volt. Már maga az alak és fej lá­
tása elég volt arra, hogy a nagy ^ művészt 
csodáljuk Salviniban. Hatalmas erő nyilvá­
nult meg minden mozdulatában és a kik 
Salvinit ez estén látták, nem fogják elfelej­
teni soha. Vérfagyasztó volt a tragédia 
utolsó felvonása, melyben ártatlan Desde 
mondját megfojtja s midőn megtudva neje 
ártatlanságát, magát megöli.

Salvininé Desdemonája nagyon gyenge 
alakitas volt és a többi szereplők is nagyon 
szánalmas figurák voltak a nagy művész 
mellett.

A nagy tragikus innen Kassára utazik, 
hol szombat és vasárnap este fog játszani, 
onnan Aradra, majd Pestre megy, hol Bánk­
iján czimszerepében fogja bemutatni nagy 
művészetét.

CSÁBÍTOK.
A leánydiák.

Tanár ur! kérem ez egyenlet 
Nem megy sehogy fejembe.
A tört, — habár kissé vegyes — 
Könnyebben jut eszembe.
Hiszen ez nem is lineáris,
Hanem determináns nagyon ;
S ha kész a kiküszöbölés.
Zéró lesz a szörnyű vagyon,
A logar is exczentrikus,
De e feladvány ám nehéz ;
És hozzá nem is érdekes, 
Förtelmes a levezetés.
Tanár u: 1 kérem, más dologról 
Adjon föl thémát én nekem ;
Példát a szép wöi>ém/-világból,
Ah 1 ott ragyog az én terem. 
Megfejtem a mohák regéit,
A kellemes-selymes, puhát,
Mikor Alfréd rajt’ végig huzza 
A kis hamison az ujját.
— A bajusz, a bajusz.
Az aztán a szép növény,
Kaczkiás, illatos,
Mit hord egy ifjú legény.
Ajkamon hogyha van 
A hóditó kis bohó ;
Égi ut, mily gyönyör,
Csókolózni ó be jó 1 . . .
— Csók, csók, csók, 
Venus-áldozat,
Benned van menny és pokol,
Üdv és kárhozat! . . .

Czupp!
El tehát az egyenletekkel,
Sutba legott a csúf törtekkel.
Tanar ur 1 kérem megbocsát,
Ha elhagyom az iskolát.
Nem kell minekünk tudomány,
Sok is nagyon a mit tudunk ; 
Agyunkon ám nincsen homály,
Hol a szerelem, ott utunk.
— Oh! Ámor! Ámor! légy velem, 
Hogy én szeressek szüntelen ;
Mert a bajusz az szép növény,
Mit hord egy csapodar legény.
— Ajkamon hogyha van,
A hóditó kis bohó,
Égi ut, mily gyönyör,
Csókolózni ó be jó ! . . ,

Czupp, czupp, czupp . . .
Pásztor Zoltán.

Házassági ígéret.
(Amerikai házasságkötések.)

Személyek:
Jake, házasságközvetitö.
Billi, chicagói gavallér.
özv. Bhmchard-né, egy tőkepénzes.
Deala, Blanchard-né szobaloánya.
Helena, Blnnchardnó szobaloánya.
Vilson, Blauehardnó néger szolgája.
Történik Chicagóban, 1-ső felvonás Jake iro­

dájában, a 2-ik felvonás özv. Blanehardnó lakásán. 
Idő : a jelenkor.

1-ső felvonás.
Jake, Billi.

Billi: (Belép.) Uram, ön hirdeti azt a nőt 
50.000 dollár hozománynyal. (Egy kezében 
levő hírlapra mutat.)

Jaka: Igen is uram, valódi angyal, sze­
retője sohasem volt, szemei kékek, haja szőke, 
termete karcsú, járása lebegő, fogai divat 
szerint vannak aranyozva, modorát Trilbytől 
örökölte, zongorázik, énekel, a mértékletesek 
valódi hive, főzni nem tud, az amerikai nők 
jogait sohasem tanulmányozta, a legkedven- 
czebb olvasmányai Shakespeare, verset soha 
sem próbált Írni, a sportot szereti, biczykli- 
zik, boxol, halász, viv, lovagol, czirkuszba 
jár, üres óráiban otthon a karjait erősiti 
buzogányok forgatásával, négerrel sohasem 
barátkozik, a művészetért lelkesül, a papo­
kat imádja, szóval: uram ő egy megtestesült 
angyal.

Billi: (Izgatottan.) És hogy juthatnék én, 
egy szerény halandó az ő bájteljes körébe ?

Jake: Hát elveszi feleségül.
Billi: És gondolja ön, hogy ő tudna en­

gem szeretni ?
Jake: Önt, aki a férfi szépségek közül 

messzire kimagaslik, szemei szép feketék, 
haja barna, arcza tisztára van beretválva, 
hogyne uram, a siker biztos. De előbb al­
kudjunk meg.

Billi: A feltételek?
Jake: 25 dollár könyvelési dij — a hozo 

mányt elvem nem csonkítani meg, mert a 
családban a boldogságot zavarna meg. (Ke­
zét nyújtja.)

Billi: Isten neki, itt van a könyvelési dij. 
(Pénzt ad.)

Jake: Köszönöm uram, egy óra múlva ön 
lesz Chicago legboldogabb embere. — (A tele­
fonba beszél): Hálló 1 Kérem 225 Cortland. 
Hálló ? Ön az, Deala kisasszony ? Ug.v hát 
hallja meg kedves kisasszony. A leendő férje 
itt van az irodában és kérdezi: hogy^mikor 
teheti önnél tiszteletét. Hogy szép-e? És még 
kérdi ezt ön. Akár egy Adonisz. Mindjárt 
mehet. Igen ? Jól van, köszönöm. A dijat 
méltóztatik kérdezni ? Ó ! az a legkevesebb, 
a fő az, hogv boldogok legyenek. Köszönöm. 
(Billihez.) Uram, gyorsan, ő nagysága már 
vár önre, siessen.

Billi: Boldog vagyok.
Jake: (Magában.) Leszel te még boldog­

talan is.
(Függöny.)

2-ik felvonás.
Deala: (Egy terített asztal mellett ül.) Ked­

ves Helénám, te az én kebelbarátném leszel. 
Ülj le ide mellém.

Helena : (Leül.) És egyúttal tanúd leszek, 
ugye bár, ha netalán házassági ígéret is fo­
rogna fenn.

Vilson: (Belép.) Pezsgőt is hozzak Deala 
nagysád ?

Deala: Igen, hű szolgám.
Vilson: (Félre.) Az előbb még szobaleany 

voltál és ime most úrnőm vagy. Ó ! te sze 
gény neger, mit kell még megérned ?

Billi: (Belép.) Deala kisasszonyhoz van 
Szerencsem. (Félre.) De isteni szép igazán, 
nem hazudott az ügynök.

Deala : Igenis uram, én vagyok. És fölötte 
örvendek, hogy a jó sors önt hozzám vezette. 
(Székkel kínálja.)

Vilson: (Belép és pezsgőt tesz az asztalra.) 
És még valamit ?

Deala: Semmit, csak állj itt (súgva) és

fülelj! — (Billihez.) És mi vezette önt ide 
hozzam kedves jó uram ?

Billi: Az őszinte szerelem.
Deala: És nem a pénzem ?
Billi: Nem, esküszöm, hogy csak a sze­

relmét jöttem megnyerni.
Deala: Úgy, akkor tisztában vagyunk ? 

Ön szeret engem ?
Billi: Igen, én szeretem önt (félre) és az 

50,000 dollárját.
Deala : Akkor én is szeretem önt.
Billi: Igazan ?
Deala: Igen !
Billi: Akkor legyen a feleségem.
Deala: (Helénához súgva) Hallottad ?
Helena: Igen.
Deala: (Billi karjaiba esik.)
Billi: Én vagyok a világon a legboldogabb 

halandó.
Özv. Blanchardné: (A belépéskor össze­

rezzen.) Deala, Helena, Vilson miféle szem­
telenség ez. Az én tavollétemben pezsgőztök, 
szerelmeskedtek, idegeneket fogadtok, egészen 
elfelejtitek, hogy ti csak cselédeim vagytok.

Billi: (Ájuldozva.) Végem van, házassá­
got Ígértem, tanuk is vannak hozzá — (el­
ájul).

Deala: (Helénához) Holnap megeskűszünk 
és holnapután néked is fogunk egy férjet.

Vilson: (Félre.) És még ezt meri nevezni 
valaki szabad Amerikának ?

Özv. Blanchardné: (Félre.) Ah, már tudom, 
miben sántikált a cselédem. Férjet fogott 
magának, na akkor nem bántom és nem 
zavarom meg boldog napjaikat. Hiszen ő — 
hű cselédem volt.

(Függöny legördül.)
így megy odaát. — Az a szegény ördög 

meg van fogva — a törvénynél fogva.
Oh, uram, Jézus, de szép volna ez a di­

vat és törvény Miskolczon is.
Egy ígéret — és megvan csípve a férj.
Az ígéret — házasság. A ki megszegi: 

börtönbe kerül.
Oh, be szép volna.

— i — l.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos-
Dr. Kontz Miklós.

Lapszerkesztő és kiadó :
Ruttkay Menyhért.

Egy ujonan épült

üzletüelyiség
lakással együtt

Sörház-nteza 59-ik szám alatt
május 1-től fíiadó.

Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

XXXXXXXXXXXXXXXX 
mr° Sffa szép

és olcsó tavaszi és nyári

női üaiapoüat
akarunk venni, el ne mulaszszuk

Istvánfy Jozefa
női divat kalapraktárát felkeresni. Ka- 
zinczy-utcza, a Seper-szállóval szemben.

xwxxxxxxxxxxxxxx
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Gyógyszertáráthelyezés,
\ an szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy

az „ARANY SZARVA S”-hoz czimzett gyógyszertáramat
f. évi május hó 1-én áthelyezem a Városháztér fele, feljebb 5 házzal, vagyis

a Fürdésiéi» sarkára, 
a „Korona” nag^-szállodávaii szemben

nagyságos Soltész Nagy Kálmán főpolgármester ur újonnan épült házába.

Raktáron tartok mindenféle bel- és külföldi különleges gyogyszerkeszitmónyeket. Homöopatha-szereket. gyogyborokat
és cognacot. nagy választékú illat- és pipereszereket.

Különösen ajánlom már régen igen jó hatásúnak bizonyult

SB,]út különleges készítményeimet,
I. Pyrethro salicyi száj-essentia.

Már a régi gyógyászatban használt szer 
volt a Pyretrum-gyökér, miért is foggyökérnek 
(Radix Dentaria) elnevezték, újabban a Salicylt, 
mint óvszert igen használják, a kellemes jó iz 
előállításáért pedig többféle kellékekből van 
készítve,úgyhogy őzen száj essontia használata 
által bizton remélhető a kívánt hatás, úgy a fog- 
Íny erősítésére, mint a fogak tisztántartása vé­
gett, s mint óvszer a fog anyagában bejutó fer­
tőzés ellen, mi előáll a különböző ételmaradvány 
romlási termények következtében, megóvja a 
borkő lerakodását, a fognak szép fehérsége 
mellett fényt kölcsönöz, sőt a beállott fogfáj­
dalmakat is szünteti.

Egy kis üveg ára 70 fillér. (35 kit)
„ nagy „ „ ISO „ (60 „ )

2. Balzsam bajuszpedrő.
Keleti balzsamokból van készítve és igy 

montvo van a zsíros bajuszpedrők ama kelle­
metlen sajátságától, hogy idővel megavasodik 
és az által a létrejövő zsírsav kellemetlen sza­
got áraszt és a bajusz tövének ártalmas hatást 
okoz: midőnabalzsamok táplálják a szőr tövét, 
tetszés szerinti állásban idomítható, sőt a 
bajuszt neveli is : kellemes illata és soha meg 
nem keményedé állományával az eddigi bajusz­
pedrőket felülmúlja és azon előnye is van, hogy 
minden bajuszszinhez alkalmazható.
Egy uj ezüst dobozzal ara 30 fillér. (15 ki'.)

Hat doboz ára 160 fillér. (SÓ ki'.)
Visszahozott üres doboz 10 üli. (5 krba bősz.)

úgymint:
3. Hajerösitö essentia.

Dr. Hebra tüzetesen foglalkozván a haj­
hullás okainak felfedezésével és a hajponész 
(gumba)-nek tulajdonítja, a mi előáll a fejbőr 
tulelzsirosodástól, következvén az epidermis- 
nek hámlása (korpásodás) és avval leválik tö­
véről a haj is. Jóllehet a nagy humbuggal kür­
tőit, földig érő hajdús reclamok nőm egyebek 
mint természetellenes dolgok, mert ha a hajtő 
elváltott ilyen bajok által, többé uj hajtövet 
nem varázsol emberi erő, csakis fiatalabb kor­
ban egyes lázas betegségekből (Typhus).eredő 
hajhullásnál természetszerül eg újból nő minden 

I szerelés nélkül is és épen ezen tüneményt 
sikerült többeknek megragadni és némi sikert 

I el is érni.
Azonban a fentebbi, illetve járványos 

' penész gombabetegség ellen igen is vau gyógy­
szer, ha nem is növeli földig a hajat a hol nincs,
de már a meglevőt megmenti a hullástól,
mert a dr. Hebra hnjessentia megsemmisíti a 
baj-penész-gombákat és megszünteti a kor- 
pásodást, fejbőrviszketegsóget, miáltal a hajtő 
megerősödik és a hajhullást meggátolja. Ára
egy üveg hajé :sentiának 1 kor. 30 filler. 
(60 kr.) — Dr. Hebra folyékony szappan 
ára 1 üveggel 80 fillér. (40 ki'.)

4. Növény-fogpor,
Dr. Carabeli udvari fogorvos előirata 

szerint, de módosított alakban készítve, mára 
század elején uzusban volt és a hivatalos 
gyógyszerkönyvbe is felvétetett mint fog­

ós többféle eddig hirlapilag nem hirdetett, de jó hatással használt saját különlegességeimet.

RÁCZ JENŐ

tisztító szer, jóllehet az eredeti módszer sze­
rint is a fogakat tisztán tartja és kitünően 
fehéríti, de az általam módosított még kellemes 
szájízt és üde érzést ad.

Egy doboz ára 80 fillér. (40 ki'.)
5. Glycerin Iris arczkenöcs.
Mint az emberi szervezet benső báutal- 

mai betegséget, úgy a bnrbántalmak is külön­
böző fájdalmat okoznak s többnyire nyomokat 
hagynak magok után, különösen a szép nem­
nél igen kellemetlen és feltűnő; sok minden­
féle ártalmas kenőcsökkel igyekeznek segíteni, 
do nagyobbára káros utóhatással, mig a 
glycerin Iris-kenőcs ártalmatlan növényi ned­
vekből készülvén, minden eddigi arczkenőcsök 
közül kitűnő hatásával felülemelkedik az arcz- 
bőr hámlása,bőr pörsonések, fekete pattanások 
(wimmerlik) ellen, de különösen igen nagy 
kelendőségnek örvend máj foltok és szepl'ő 
ellen. Használata által nemcsak tiszta arezot 
nyer a szép nem, hanem az arezredöktöl késő 
korban is megóvja.
Ara egy tégely arczkenőcsuek 1 korona.

6. Cannabin.
(Tyukszemirtó szer.)

Mely nemcsak a tyúkszemet, de minden 
bőrkemónyedést, úgy szintén az annyira 
kellemetlen szemölcsöket, melyek a kezet 
elrútítják, minden fájdalom nélkül gyökeresen 
eltávolítja.

Ára ecsettel ellátott üvegecskével 70 
fillér. (35 kr.)

Viszonteladóknak árkedvezmény nyujtátik.

Kitűnő tisztelettel

9 gyógyszerész.
Ofégfs^e^fáráfheSfe

EiZEj Cs. és kir. tüzérségi szertár szab. ló- és bányászpor-raktár.
Teíöfetiéshcz i. rendű fekete és horganyzott vaslemezek.

lenese lllll
ltIISH4»fiCZOX.

Széchenyi-utcza 130. sz., „LloycT-szállodával szemben.

dúsain feliszereit raktárát

lemezei-
szárazzá tele

c es görredőreyök .i ivweite Rollbalken). -- Gazd. és gepfelszerelési czikkek, valót 
; ekéhez való szántóvasak, kormányok, mindenféle kovács-, lakatos- és asztalos-szerszámok 
berendezési és minden a vasszakmához tartozó czikkek nagy választékban.
Pontos kiszolgálót. — Jutányos ár.

ületvaMindennemű
barázdiVjlSZIJ

Különféle

Valódi finom gépolaj és gépzsit* (Tovotta)

Idom üdvösök választékbanagy
\!ädii^is.mmaaasiäm. mmmmaiwiaasiammimm^aaesm
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Mechanikai kerékpárjjavitó műhely. ^Telefon.
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Gazdasági és konyhaberendezési KOHN LAJOSczikkek.
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Telefon.

Magyar-, Német- és Angolország elsőrangú gyártmányai, melyek gyári árban, kényelmes lefizetésre is
vásárolhatók.

Szives tudomásul adjuk, hogy egy minden kényelemmel berendezett zárt, fedett helyiségben, továbbá
a szabadban való gyakorlásra is

JCerékpáriskoIát
nyitottunk meg, melyre a t. sportkedvelő hölgyek és urak figyelmét ezennel felhívjuk. Tanulni szándékozók 
szíveskedjenek üzletünkben Széchenyi-utcza IS. sz. jelentkezni, a hol állandó kér ékpár-kiállítást is tartunk,

mely mindenki által szabadon megtekinthető.

Schweitzer Sestvéreü.
Mechanikai kerékpárjjavitó műhely, Telefon.

Elszigetelő lemez (falak szárazzá tételére!.

M. kir lőpor- és lőszer

vaskereskedő az „Üllőhöz“
MISKOLCZ.

Telefon. Telefon.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja:

tetemesen megnagyobbított vas- és vasáru nagy raktárát:
és a logoig tenselyek-rúdLvasak, »»»»>»

«««««« lemezek, ^ é ű|et- ^ sodrony és sodronyszegek,
öntvények, yyyyyyyyyy és bútor-vasalások, ^ «««««« csavarok,

<««««««« kapák, kovács-, lakatos- és asztalos-szerszámok. kaszák, y>yyyyyyyyyyyy 

,,Winiwarter“-féle első minőségű horganyozott vaslemeze.
A legjobb, olajba törött festékek, kencze (firneisz). — Kender-, faggyú- és gummiáruk.

Görredőnyök, megrendelés szerint legjobb kivitelben szállíttatnak.
Gépszijak és gépszerelések. — Kutak kisebb és nagyobb minőségben.
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«PICK JAKABSO
BU70RGYAR0S, KÁRPITOS ÉS DISZ1TÓpSf?:V‘WZ3*-.r.:^
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MISKOLCZON WS?

nmtf,

T akarékpénztár-épület.
mM/M

mm NAGY RAKTAK:
menyasszonyok kiházasitására szükséges 

teljes berendezésben i?>*í*NV
háló-, ebedlő- es úri szoba, szalon-, 

boudoir- és irodaberendezések tetszés 
szerinti kivitelben,

ómmmm**®

S$1rrs rwzasiffQp

kiim: •#itóR6e.
: ; :• '.síi

•■fS*

továbbá teljes berendezések <1

szállodák, kávéházak, restauratiók, 
gyógy- és fürdöházak, nyaralók,

klubok, kaszinók, egyletek, hivatalok,
valamint

berendezési bútorok orvosok 
és ügyvédek részére.

NAGY VÁLASZTÉK:

vas- és hajlított bútorokban, 
függönyökben, szalon- és futó­

szőnyegekben,
nemkülönben

képek-, tükrök- és pipere-htorokbao.

Saját asataloa- és kárpitos-műhelyemben a leg­
jobb munkaerők vannak alkalmazva.

X

A közlegeltetési társulat részéről 
felhivatnak azon legelő-birtokosok, 
kik legelőjüket a múlt 1896-ik év­
ben meg nem használták, hogy le­
gel őj ők kárpótlását

folyó év junius l-ig

vasárnap és csütörtökön

Kis-Major-utcza 61. szám alatt 
Sonkoly Páltól saját, vagy megbí­
zottjaik kezeirása mellett felvenni 
annyival inkább igyekezzenek, mert 
ezen határidőn túl keresetük igénybe 
nem vétetik.

Az elnökség.

iÖöööoööoöööóöú
EXXXXXXXXXXXXX:

A hírneves törzs-főorvos és 
vegyész: dr. Schmidt G.-féle

mr föl-ólai
elhárít gyorsan és alaposan idő­
leges sükedtséget, fülzugást bár- 
mily idült esetekben; palaczkon- 
ként,2 frt 10 krérthaszn. utasítással 
Miskolczon egyedül kapható

X Baruch Gyula
.Oroszlán1- gyógyszertarában,

xxxxxxxxxxxxxxx:

p Helyiségváltoztatás-

A „Hazai általános biztositó részvénytársaság“
helybeli föilgyiiöksége

hivatalos helyiségét

Széchenyi-utcza 18-ik számú

<5

i

Greuter-féle ház

első emeletére helyezte át.
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O
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Kitüntetve a bpesti 1896. ezred­
éves orsz. kiállításon.

Bátorok
részletfizetesre.

Makra Mátyás utd.
gyöngyösi bútorgyárának 

készítményei
kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók helyben

Iroda: Felsö-Szirma-ntcza 79. sz. a 
Lakás: Felső-Szirma-utcza 28

képviselőségnél.

Van szerencsém a n.-é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Neu 
Cornél volt

------ női divatáru-üzletét
átvettem, azt bécsi bevásárlásom alkalmával teljesen felújítottam s a leg­
újabb divatú női kalapokkal elláttam.

Főtörekvósem oda irányul, hogy a n.-é. közönség becses megelégedését
úgy a jó ízlés, mint szolid, pontos és gyors kiszolgálat, valamint olcsó árak 
által kiérdemeljen.

Átigazitásokat és megrendeléseket gyorsan és pontosan fogok eszközölni. X 
E téren több évig szerzett tapasztalatom reménylenem engedi, hogy X 

a n.-é. közönség igényeit képes leszek kielégíteni. X
X Maradok kiváló tisztelettel
X KENYEREST BOR1SKÄ.
Yf „Pest városa* szállodával szemben.
CS Schweitzer Sámuel úr ezukrászdája mellett, yf

g A. „Vörös megnyitása. O

Egy teljesen jókarban levő, 
kijavított és munkaképes

Robey-féle gyártmányú, 8 lóerejű
vasrámás

™ gőzcséplő szekrény ™
jutányos áron

eladó
Értekezhetni és a vételár 

feltételei megtudhatók:
JKarangi jVtenyhértnél

a cs. és kir. szab. „Phönix“ biztositó társulat 
vezérügynökségónél

Miskolczon, Széchenyi-utcza 14. szám.

Ugyanott egy irodai gyakor­
nok és biztosítási üzletszerzők

jó feltételek mellett azonnal 
alkalmaztatnak.

Van szerencsém a n.-é. közönség b. tudomására hozni, hogy

piy' folyó hó ll-én vasárnap l@8 Ö
a „Vörös ráü“ nyári mutatóReíyiséget 8

megnyitottam. Q

Tekepálya, it Hideg ételek. Kőbányai részv.-társ. sör. -¥• Erdélyi és pozsonyi borok, g
A n.-é. közönség nagybecsű pártfogatását kéri tisztelettel q

Neumann József, vendéglős. Q

Szállítási hivatal az összes vasutak részére.

‘83
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I j.WechsleiSamuel
szállító—-Spediteur

A* RAKODÁS NllKUL

Ifj. Wechsler Sámuel
szállitó-czég

Miskolczon, Széchenyi-ntcza 14. sz.

Sifogad üöitöztetéseüet
belül kárpitozott butorszállitó kocsikban, - úgy hely­

ben, mint bármely vasúti állomásra.
MT Ezen czélra — vidékre — zárt vagy nyitott butorszállitó

kocsik kölcsön is adatnak.
Tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy a kik a májusi költözkö­

désre most előjegyzik magukat, árkedvezményben részesülnek.

Szállítási hivatal az összes vasutak részére.

felhívni. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható is. 
Kapható tisztán, szili nélkül, továbbá sötét és világosabb színekben. 1 kilos üveg ára 1 frt 20 kr., V2 kilos üveg ára 60 kr.

Weidlich

Alólirottak bátorkodunk a nagyérdemű közönség figyelmét

a Chr. Weyrauch & Co.-féle gyorsan száradó és szagtalan

Főraktára Miskolcz és vidékére

MISKOLCZON.

PADLŐFÉNYMÁZRA

Tisztelettel Chr. Weyrauch & Co.

NYOMATOTT GEDEON ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJÁPjAN MISKOLCZON.


